
                                                                   DEDE KORKUT
   Bir yaz günü Boğaçhan, Aybüke, Uruz ve Basat dağa çıktılar. Dağda atık eşyalarla bir tane tahtadan araba yapmaya başladılar. 
Boğaçhan:
-Uruz  malzememiz bitti. Dede Korkut’tan alda gel dedi.              
 Uruz gitti ve Dede Korkut’tan malzemeleri istedi. Sonunda tahtadan arabayı yaptılar. Boğaçhan ve Uruz dağdan yaptıkları arabayla kaydılar.Onlar kayarken Tepegöz arkalarından yaklaşıp Basat’ın sırtına vurdu ve Basat yüksek tepeden yere yuvarlandı. Tepegöz o sırada Aybüke’yi mağrasına götürdü. Sonra Boğaçhan ve Uruz Basat’ı yerde buldu.Basat’ı yerden kaldırıp, onu tahtadan arabaya bindirip, Dede Korkut’un yanına götürdüler. Basat hala baygındı.Ona su içirip kendine getirdiler. Uyandığında Tepegöz’ün Aybüke’yi kaçırıdığı aklına geldi ve Dede Korkut’a anlattı.Uruz Tepegöz’ün mağrasını biliyordu. Boğaçhan ,Uruz, Basat Tepegöz’ün mağrasına gittiler.
Basat:
- Aaa !!! Aybüke orada!
Boğaçhan:
-Haydi hızlı olalım hemen Tepegöz’ü yakalayalım! 
Sonra üçü birden Tepegöz’e vurup Aybüke’yi kurtarıp kaçtılar. Ama Tepegöz onların arkasından geliyordu . Basat ve arkadaşları obaya vardılar. Dede Korkut ve Bamsi  Beyrek onları karşıladı. Aybüke kurtulduğu için herkes çok sevindi. Obada hep birlikte şenlik yapıp eğlendiler. Tepegöz o sırada onları gizlice izliyordu. Aklından kötü kötü planlar geçiriyordu. Herkes evine dönünce, karanlık çökünce, Tepegöz bütün  obayı ateşe verdi. Alevler yükseldi, yangın büyüdü, heryer duman oldu. Obadaki tüm insanlar  kendini dışarıya zor attı.
Aybüke:
- İmdat! İmdat! Yardım edin kimse yokmu?


Aybüke’nin sesini duyunca, hemen arkadaşları yanına geldi. Basat ve Uruz kova kova suları döktüler ve Aybüke ‘nin evini söndürdüler. Hep beraber yangını söndürmeye devam ettier.O sırada  Dede Korkut çocukların yanına geldi.
Dede Korkut:
 -Çocuklar bu işte bir iş var. Bu Tepegöz’ün saldırısı olmalı. Bunun hesabını sormalıyız. Yarın Tepegöz’ü bulmaya gidiyoruz.
 Sabah olunca Aybüke, Boğaçhan, Uruz, Basat ve Dede Korkut yola koyuldular. Tepegöz’ün  mağrasına gittiler.
   Basat :
-Hey! Tepegöz nerdesin? Cesaretin varsa çık dışarıya !
Etrafta hiçbir ses yoktu.
   Dede Korkut:
-Tepegöz ortaya çık çabuk!
Hiçbir ses gelmeyince aramaya başladılar. İleride gizli bir oda buldular, içeriye girdiler. Birden arkalarından ses duyuldu. 
   Tepegöz:
-Ha, ha, ha! Yakaladım sizi diyerek onları  zindana kapattı.
   Çocuklar çok korktu. Dede Korkut onları sakinleştirdi. Çocuklar burdan kurtulmanın yolunu bulmalıyız dedi. Bu arada Bamsi Beyrek onların gelmediğini farkedince onları aramaya mağraya gitti. Gizlice içeriye girdi. Yanındaki okuyla Tepegöz’ü bacağından vurdu. Hemen zindanın anahtarları alıp  Dede Korkut ve çocukları kurtardı. Tepegöz’ü kendi zindanına kapattılar.
   Dede Korkut:
   -Tepegöz bana bak benim çocuklarımdan uzak dur, obama  da zarar verirsen hesabını verirsin dedi.
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  Mağradan çıktılar, obalarına döndüler. Obalarında otururken Dede Korkut Bamsi Beyrek’e onları kurtardığı için teşekkür etti.
   Dede Korkut:
   -Çocuklarım her zaman kendinize güvenin, cesaretli olun, birbirinizi koruyun.
   Dede Korkut  onları yanına çağırdı, kucaklayıp sarıldı. Sonra herkesi evlerine gönderdi.
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